

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Майская средняя общеобразовательная школа»

Газета № 11 ноябрь 2013г Основана: в 2000году

Тираж: 30 экземпляров

Сегодня в номере:

- 1) Детскому саду-50! 1-2 стр.
- 2) Жизнь школы: -3 стр.
 - Осенний бал (8-11 классы)
 - Осенние посиделки (1-4 классы)
- 3) Итоги разных конкурсов
- 4) Проба пера—4 стр.

С Днем Рождения!

Гостев Антон– 01.11.97

Ложкин Евгений– 12.11.97

Низовцев Александр -12.11.97



Детскому садику «Белочка» -50 лет!



Недавно отшумел юбилей Майской школы, но 2013 год - юбилейный еще для одного детского заведения— детского садика «Белочка». Наш корреспондент обратился с вопросами к работникам детского сада, и вот что они ответили:

Шарапова .**E** : Ольга Александровна , расскажите об истории зарождения детских садов в п. Майском.

Ольга Александровна Канайкина (заведующая):

В этом году 23 октября майскому детскому саду «Белочка» исполняется ровно 50 лет! В этот день в далеком 1963 году распахнул свои двери маленьким жителям строящегося поселка детский сад ... Каким долгожданным и желанным он был для молодых родителей! Семьи в те 60-е годы были большие, основательные, и строить новую жизнь хотелось на века. Ехали в неизвестность и неустроенность, но были уверены-у них все получится, ведь это для их детей, сегодняшних и будущих. (продолжение на 2 стр.)

Первой заведующей была назначена Нагуманова Зинаида Биктимировна. Тогда не хватало в поселке толковых руководителей, которые могли бы организовать работу строившихся предприятий. Её как молодую энергичную женщину заметили и предложили должность заведующей. Долго не сомневалась - опыт работы с детьми у неё был, пришлось на родине в далёкой Башкирии после окончания педагогического училища поработать воспитателем и очень хотелось, чтобы молодые мамочки, которые сидели с детьми дома, вышли наконец-то на работу.

Тогда детские сады были на особом внимании руководителей предприятий, и развивающийся леспромхоз, наряду с другими организациями, старался обеспечивать всем, в чём нуждались юные жители: мебелью, оборудованием, игрушками, особое требование предъявлялось к питанию детей.

Жизнь в поселке кипела, население увеличивалось, и в 1973 году открылся 2-ой корпус детского сада ещё на 60 мест и заведывание приняла на себя Семенова. В. А, которой тоже пришлось доказывать, что и ей это по плечу, а название дали лаковое «Петушок». Всего к концу 1980 года детей, охваченных дошкольным воспитание, стало 180 человек. Коллектив работников приближался к 50 человек. Заслуженно пользовались детской любовью и пониманием родителей воспитатели: Алешина-Туговикова Л.В., Кобелева Н.Н., Трофимова Р.В., Дианова Г.Г., Воронина Г.С., Машанова А.Г., Шкляр Р.С., Колодина В.И., Синюшкину Л., Быкову Н.Г., Елистратову Л.К. и др. Ласково называли «няня» Максимову Е.М., Спиридонову Н.И., Дашиеву С.Р., Молчанову Е.И., Вторушину Г.С., Чулкову А.А., Самульцеву Р.И., Степанову О.Н., Дмитриеву Н.А., Кузьмину А.Н., Плюснину З.А., Алферову П.И. . Всегда с особой теплотой вспоминают каждого выпускника детского сада, и благодарные воспитанники рады встрече с ними, но время неумолимо мчится, и жаль, что с каждым годом все меньше становится тех, кто был «первым».

С 1998 года сад возглавила Канайкина Ольга Александровна. В лихие 90-ые, когда повсеместно закрывались все детские сады в районе, Ольге Александровне и ее коллегам удалось сохранить группу детского сада на 15 человек. Сегодня в саду две группы на 45 детей. Она смогла окружить себя работниками, которые так же как и она любят свою профессию. По заслугам были оценены старания и в 2006 году ей было присвоено звание «Почетный работник общего образования РФ». Немногочисленный коллектив педагогов-воспитателей убежден, что детям в современном мире необходимы знания и умения при обучении в школе, а социальные и познавательные потребности закладываются и развиваются уже в период детства.

Приоритетным направлением в работе выбрали экологическое воспитание. В саду дети получают представления и понятия о предметах, явлениях, отражающих ведущие закономерности в живой природе, что послужит фундаментом для последующего изучения основных наук в школе, любови к природе. Искренне любят малыши воспитателя Вторушину Надежду Владимировну, пользуется большим уважением у родителей требовательная и справедливая Емельянова Наталья Павловна, всегда поможет и подскажет советом медицинская сестра Балаганская Наталья Ивановна. Помощники воспитателей Якушенко Нина Викторовна, Кривошеева Алена Владимировна, обеспечивают чистоту и порядок в группах. Вкусно готовит повар Парамонова Елена Георгиевна, а завхоз Ценцевицкая Елена Набиуллона вовремя обеспечивает качественными продуктами. Важна работа и сторожа Смирновой Т.Б., которая еще следит за чистотой детских площадок.

Шарапова .**E** : *Уважаемые воспитатели, каково это ,столь долгое время работать с детьми ?* **H.П. Емельянова**: Нужны крепкие нервы и самое главное «любить детей»

Шарапова .**E** : Как вам удается, долгое время работая с малышами, оставаться спокойной, всегда приветливой?

- **Н.В. Вторушина**: Должна быть любовь к детям, к профессии . Потому что ,если не любить свою работу и детей , няней быть невозможно !
- **Н.И. Балаганская**: Мы делаем все, чтобы дети не ушиблись, не плакали, мы поем им колыбельные, читаем сказки, играем. Ведь все мы, работники детского сада "Белочка», очень любим детей.

Наш корреспондент поблагодарила за интервью работников детского сада, а мы желаем им от души в этот юбилейный год тепла, здоровья и успехов в их благородном деле!



Утоги 1 четверти:

Ерофеева Анна Александровна: Среди 5-9 классов 4 хорошиста (Емельянова Даша,) и одна отличница—Ценцевицкая Алина. Такая статистика оставляет желать лучшего. Пожелания: Я желаю учащимся в следующей четверти проявить усердие ,целеустремленность и повышать не только успеваемость, но и качество образования.

«Осенние посиделки» среди 1 - 4 классов:

25 октября Тудупова. Н.Ш. провела утренник «Осенние посиделки» для 1-4 классов. На утреннике ребята рассказывали стихи про осень, пели песни и частушки в хороводе. Так же проводились веселые игры, отгадывались загадки. В общем, ребятам очень понравился этот праздник осени!

В этот же день учащиеся 9 класса подготовили и провели вечер для старшеклассников «Осенний бал». Традиционно вечер начался с посвящения учащихся 8 класса в старшеклассники, затем—игры, конкурсы, танцы. В результате: общекомандное 1 место занял 10 класс, 2 место—11 класс, 3 место—9 класс, 4 место—8 класс.

Районный воқальный қонқурс:

26 октября— районный вокальный конкурс «Наранай туяа». Учащиеся нашей школы под руководством Стрижановой Д. приняли активное участие и заняли призовые места: Захарова Валентина, 7 класс— 1 место. Ценцевицкая Алина, 6 класс-3 место.

Районный қонқурс «Лучшее леқарство— профилақтиқа»:

1 место:

Лазарева , 7 класс. Номинация-авторские произведения (руководитель Будаева Т.С.) Шарапова Елена, 10 класс. Номинация -авторские произведения (руководитель Ведерникова Е.Г.)

Ценцевицкая Алина,6 класс. Номинация -сочинения (руководитель Ведерникова Е.Г.) Ложкин Евгений, 10 класс; Ринчинов Зорикто, 9 класс. Номинация -журналистские работы (интервью) (руководитель Ведерникова Е.Г.)

2 место:

Круподер Алексей, 7 класс. Номинация— авторские произведения (руководитель Будаева Т.С.)

3 место:

Маркелова Анастасия, 5 класс. Номинация-рисунки (руководитель Будаева Т.С.)

Районный конкурс «Лучший водитель»

В Могойто прошел конкурс водителей категории «С". Сборная нашей школы заняла III место. Сачков Дмитрий, ученик 11 класса, в личном первенстве занял II местом, Захаров Иван, ученик 10 класса, удостоен грамотой, как самый юный участник соревнований

УДАЧИ ВСЕМ В ПРЕДСТОЯЩИХ КОНКУРСАХ!!!



Рецепт долголетия

Интервью со Скосырским Иваном Семеновичем

Быть здоровым или постоянно болеть? Выбор в руках каждого человека. Только он сам может распорядиться своим здоровьем так, как нужно. А когда не знаешь, что делать? Нужно у кого—нибудь спросить. К кому же мы можем обратиться по вопросам профилактики заболеваний. Конечно же, у долгожителей. Мы обратились с вопросами к Скосырскому Ивану Семеновичу, труженику тыла, уважаемому жителю поселка Майский.

- **-Корреспондент**: Иван Семенович, сколько Вам лет, и что Вам помогает выглядеть всегда таким бодрым, подтянутым и жизнерадостным?
- **-Иван Семенович**: «Сейчас мне 84 года, а выгляжу я так, потому что всю жизнь трудился: мой трудовой стаж составляет 51 год»
- -Корреспондент: Есть ли у Вас свой рецепт долголетия?
- **-Иван Семенович**: «Да какой рецепт... Питаться нужно правильно, диету соблюдать, много водки пить не надо, чутьчуть можно (смеётся), а главное не унывать никогда, песни петь»
- -Корреспондент: Мы знаем, что вы любите играть на гармошке, петь песни, расскажите нам о своем увлечении.
- **-Иван Семенович**: «Играть я научился давно, в 14 лет. С тех пор не расстаюсь со своей гармошкой. Она мне во всем помогает: настроение поднимает, душу радует. Собираемся со стариками, вместе гуляем, песни поём, пляшем»
- **-Корреспондент:** Много Вы знаете песен, есть ли любимая?
- -Иван Семенович: «О-о-о-о, не сосчитать, а частушек и того больше. А любимая песня моя «Черное море»»
- **-Корреспондент:** Иван Семенович с какими заболеваниями человек может справиться сам, без помощи медицины? И что для этого нужно?
- **Иван Семенович:** «Человек сам себе хозяин и своему организму тоже. Если правильный образ жизни вести будет, то и медики не нужны. Это физической работой надо заниматься, не лениться, а главное лекарство это песня, она и успоко-ит, и тревогу снимет, и настроение поднимет»
- -Корреспондент: Какой совет Вы бы дали сегодняшней молодежи, чтобы быть здоровым?
- Иван Семенович: «Труд, труд, труд! Когда человек работает физически, то он будет здоровым, как спортсмен» Мы поблагодарили Ивана Семеновича за интервью, пожелали ему не болеть и под звуки гармошки пошли домой. А из головы не выходили мысли: Как же удается нашим старикам не поддаваться никаким болезням в их то годы? И тут же хочется ответить: вот у кого мы должны учиться, у кого знаний набираться! И тогда будет наше поколение здоровым, с песней по жизни шагать, а в больницу только за прививками заходить!

Вот такой он – рецепт долголетия! Интервью взяли: Ринчинов Зорик, 9 кл., Ложкин Женя, 10 кл.

Школьная газета «Майский руче-	Газета напеча-	Руководитель:	Главный редактор:
ек»	тана на обору-	Ведерникова	
№ 11. Тираж 30 экз.	довании школы	Елена	Корреспонденты:
МБОУ «Майская СОШ».		Генриковна,	Ложкин Евгений
		учитель русско-	Ринчинов Зорикто
		го языка и ли-	Шарапова Елена
		тературы	-